

# 开发区(三水街道)打造“骑手友好小区”

本报讯(通讯员 严晶晶)日前,开发区(三水街道)坚持以党建为引领、群众为中心、需求为导向,聚焦骑手最直接、最现实、最愁盼的问题,扎实推动“骑手友好小区”建设,积极整合辖区资源,构建服务、关爱、治理“三位一体”的“新”阵地,凝聚“新”力量、展现“新”作为,积极探索党建引领基层治理新模式,推动组织链条向小区延伸,着力打通服务群众“最后一公里”。

打造服务阵地,营造良好氛围。为打造“骑手友好小区”,街道聚焦新业态就业人群,9个社区12个小区打造多功能服务驿站,为丰富服务内容,设置休闲书吧、多功能活动室、培训学习区、共享办公区等空间设施,为骑手配备饮水机、微波炉、充电器、医药箱等基本生活设施,提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药”等便利服务,有效解决了快递员和外卖配送员休息难、喝水

难、用餐难、停车难等突出问题。

多方沟通协作,提供多元服务。骑手“进门难”背后,涉及复杂的社区管理和多方利益诉求。伴随“骑手友好小区”落地,骑手能不能进、怎么进,需要找到各方诉求的“最大公约数”。在街道牵头之下,社区通过与物业、平台、配送站点多方常态化的沟通,建立多方联动、共建共享机制,凝聚起参与矛盾解纷的各方力量,形成协作机制,解决骑手“进门难”问题。为兼顾外卖配送效率和小区安全秩序两方诉求,小区在大门口设置了“骑手友好地图”,对小区各楼栋进行了绘制,方便骑手小哥们快速地寻找到正确地址,此外还为骑手设置专门停车区,街道向平台和骑手提出文明配送规范,形成商圈、楼宇、配送站点共商共建的治理格局。

创新治理方式,实现友好共治。在社区中开启“双向服务”激励机制,以“小积分”引导外卖快

递从业人员参与社会治理,引导外卖小哥从“关爱对象”成为“治理力量”。推出“资讯宣传员”和“兼职网格员”等社区治理新角色,开展安全隐患排查“骑手随手拍”活动,结对关爱孤寡老人的“益新暖老”计划等,让新就业群体成为排查安全隐患、助力基层的“一线探头”,有效延伸基层治理的触角,为社区基层治理注入新活力、新动能。外卖骑手们作为“兼职网格员”后,按照网格化管理思路,让外卖骑手们到社区报到,定期参加社区工作会议,为社区发展、基层治理建言献策。

接下来,开发区(三水街道)将以社区为支点,探索更多基层治理人性化、精细化、多元化的有益做法,以更有力度、更有温度的“新”举措,不断为骑手小哥的幸福“加码”,努力把党的社会工作做到新就业群体的心坎上,让新就业群体在三水街道立得住脚、安得下心、圆得了梦。



日前,锦联社区开展“消防安全大家谈”消防月主题活动,通过播放火灾警示片、互动问答、制作积木消防车等方式,普及居民日常生活中火灾的成因、危害、预防及消除火灾隐患的方法和注意事项。图为社区居民制作积木消防车。 钱忠芳 摄

## 三水街道人大工委 视察高标准农田建设项目

本报讯(通讯员 宋媛媛)日前,三水街道人大工委组织部分人大代表、工委委员、相关职能部门负责人开展高标准农田建设项目视察活动。

代表们重点察看三沙社区、杨院社区、小冯甸社区高标准农田建设项目施工现场,了解施工进度,听取项目推进情况和存在问题,并对相关工作提出意见和建议。代表们表示,建设高标准农田是贯彻“藏粮于地、藏粮于技”战略的重要举措,也是稳定粮食安全的重要抓手。街道相关部门和社区要强化思想认识,以更高站位、更优举措、更强管护,切实把这项工作抓好抓实抓到位。要严抓建设质量,严格按照高标准农田建设项目要求和规范标准,加快进度,确保高质量如期完成建设任务,推动“粮田”变“良田”,真正把高标准农田打造成设施完善、旱涝保收、高产稳产的民心工程。要建立长效机制,严格落实使用主体管护责任,注重项目成果提炼总结,确保高标准农田真正发挥引领示范作用。

## 三水街道 全民阅读系列活动入人心

本报讯(通讯员 李韞琪)日前,三水街道开展“书香暖冬日 护苗伴成长”全民阅读暨“绿书签·护苗”主题系列活动,积极倡导多读书、读好书的文明新风尚,让阅读“暖”在基层、“热”在心间,扎实推进“护苗2024”专项行动,大力营造全社会共同关爱未成年人健康成长的良好氛围。

亲子沐书香,阅读好时光。亲子阅读是以书为媒,以爱为伴,以阅读为纽带,是和孩子交流情感、共同成长的过程。三水街道陈庄社区新时代文明实践站联合新联会开展“以书为伴 阅享书香”亲子阅读活动。活动中,新联会志愿者为孩子们讲绘本故事,激发他们的阅读兴趣,随后,志愿者让孩子们挑选自己喜欢的书籍和家长们一起阅读,家长和孩子们享受难得的亲子阅读时光。

护苗出新招,趣味助成长。在锦联社区新时代文明实践站,志愿者通过情景互动、案例讲解以及知识竞答等环节,将“扫黄打非”的重要性及相关知识生动地呈现给在场的每一位孩子。志愿者着重强调了不购买、不阅读、不传播有害出版物的重要性,并鼓励大家自觉抵制和远离盗版读物,倡导“绿色阅读、文明上网”的生活方式。

手绘“绿书签”,护苗记心间。“绿书签”的寓意为“有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境”。在马厂社区新时代文明实践站里,孩子们拿起画笔,围绕“扫黄打非”“绿色阅读”等主题,绘制出一张张独一无二且寓意深刻的“绿书签”。通过这些作品,传递出对健康文化环境的向往。

下一步,三水街道将持续开展全民阅读暨“扫黄打非”志愿服务活动,营造浓郁的阅读氛围,筑牢“扫黄打非”安全屏障。



日前,金马社区开展“冬日‘柚’趣 ‘柚’见美好”制作蜂蜜柚子茶主题活动。居民们观看学习教程,了解制作方法和注意事项,制作完成后,送给社区老人,向整个社区传递关怀和温暖。 沙肖璐 摄

## 姜堰经济开发区 举行项目对接会

(上接1版)下一步,姜堰经济开发区将持续优化营商环境,加强与堰才招商公司联动,深化“三员合一”挂联服务制度,提供“墙外事包办、墙内事帮办”保姆式服务,全程帮办代办,加快项目推进,推动签约项目早开工、早投产、早见效,为开发区高质量发展注入强劲动能。

## “泰州日”走进中国科学技术大学暨“泰州引力 堰请归来”产学研对接活动成功举办

(上接1版)双登集团、中来光电、五行科技、赛宝工业技术研究院分别介绍了企业发展情况与技术需求。宋卫国介绍了热安全工程中心的基本情况,对热安全工程中心的研究方向、研究能力、技术成果、产学研合作、国内外交流等方面进行了说明。工程中心参会人员分

别介绍了团队目前的研究重点和现有成果。

会后,开发区一行参观了火灾科学国家重点实验室展厅、电池热安全实验室和大空间火灾实验厅,现场观看了火旋风模拟实验。

此次“泰州日”走进中科大系列活动,是开发区与中科大深化政校合作的深层探索。下一步,开发区将持续当好科技服务“店小二”、招才引智“排头兵”、成果转化“先锋军”,积极推动校地、校企双向奔赴,孕育新花、喜结硕果,协同绘制新质生产力发展美好新图景。

## 开发区(三水街道) 专题调研农业项目

(上接1版)进一步优化农业产业结构,加快农业发展方式转变,提高现代农业发展水平。要把保障农民利益放在第一位,以强农富民为根本,着力培育经济效益好、农民收入高的农业项目,提升三

水街道农业综合效益和竞争力。要进一步拓展农产品深加工,延伸产业链条,形成产业效应,抓住乡村振兴重大机遇,因地制宜发展特色农业产业,培育乡村发展新动能,加快乡村振兴战略实施步伐。

## 开发区(三水街道)开展温暖秋冬系列活动

(上接1版)好奇地欣赏每一处景观,感受着古镇文化的独特魅力和深厚底蕴。此次研学实践活动把非遗带进家庭教育,不仅让孩子亲身感受到家乡的非遗文化,更激发了大家对本土文化的热爱和保护非物质文化遗产的责任感。

非遗的传承,是历史的延续。下一步,开发区(三水街道)将秉承传承和弘扬优秀传统文化的理念,持续开展非遗体验活动,让更多群众走近非遗、热爱非遗、传承非遗,切实满足广大群众日益多样化的文化生活需求。